

## **Správa o výchovno-vzdelávacej činnosti v školskom roku 2006/2007**

Základná škola Makov

023 56 Makov č. 264

041/4364371

riaditel@zsmakov.edu.sk

Zriaďovateľ: Obec Makov

023 56 Makov č. 60

Riaditeľ školy: Mgr. Hedera Milan

Zástupca riaditeľa školy: Mgr. Petrovič Milan

Výchovný poradca školy: Mgr. Papajová Andrea

Rada školy: voľby do súčasnej Rady školy sa uskutočnili 27. 4. 2004 a zvolení boli štyria zástupcovia rodičov, ktorých doplnili dvaja pedagogickí pracovníci, jeden člen rady za zriaďovateľa, dvaja zástupcovia zastupiteľského zboru v Makove, jedna členka rady za MŠ Makov a jeden nepedagogický zamestnanec ZŠ Makov. Radu školy tvorí 11 členov, predsedom rady je p. Šupčíková Alena.

V uplynulom školskom roku 2006/2007 navštevovalo ZŠ v Makove 230 žiakov, z toho na 1. stupni 102 / 45 chlapcov/ a na druhom stupni 128 žiakov / 63 chlapcov/.

Počet tried na škole: 10 z toho na 1. stupni 5 tried a na 2. stupni 5 tried

Zoznam pedagogických pracovníkov školy:

Mrkvová Anna – triedna učiteľka 1.A triedy  
Turiaková Zuzana - triedna učiteľka 1.B triedy  
Korchaníková Mária – triedna učiteľka 2. triedy  
Rusňáková Elena – triedna učiteľka 3. triedy  
Hederová Zuzana – triedna učiteľka 4. triedy  
Papajová Andrea – triedna učiteľka 5. triedy  
Zvarďoňová Jana – triedna učiteľka 6. triedy  
Marejková Jana – triedna učiteľka 7. triedy  
Helienková Daniela – triedna učiteľka 8. triedy  
Hederová Anna – triedna učiteľka 9. A triedy

Bez triednictva:

Bajcarová Mária – učiteľka 1. – 4. roč. a anglického jazyka  
Jančová Emília – učiteľka prírodopisu a chémie

Oddelenia ŠKD : 2 s počtom detí: 71

1. oddelenie – vychovávateľka Štefková Antónia - počet detí 42

2. oddelenie – vychovávateľka Sýkorová Alena - počet detí 29

Štúdium popri zamestnaní: 1 Bajcarová Mária – štúdium anglického jazyka – dvojročné

Prevádzkoví zamestnanci: 1. Růčka Ivan – školník –údržbár

Dunajová Zlatica – účtovníčka, personalistka

3 upratovačky ZŠ

Golisová Anna – vedúca ŠJ

3 kuchárky ŠJ

2 sezónni kuriči

Zápis prvákov na šk. rok 2006/2007: prebehol v ZŠ Makov dňa 5. 2. 2006 a zapísaných bolo celkom 24 prvákov. Z tohto počtu bolo 15 chlapcov a 9 dievčat. Dvaja z nich mali odklad školskej dochádzky a dvaja boli nezaškolení.

Školskú dochádzku na ZŠ skončilo 23 žiakov 9. ročníka. Všetci žiaci boli prijatí na vybranú školu v prvom kole prijímacieho konania. Na stredné školy a SOU s maturitou bolo prijatých 18 žiakov / 78 % /, z toho na gymnáziá bolo prijatých 6 žiakov a na SOU s maturitou 12 žiakov. 5 žiakov / 22 % / bolo prijatých na SOU – učebné odbory. Všetkých 23 žiakov využilo možnosť podania prihlášok na dve stredné školy. Jeden žiak 8. ročníka bol prijatý na bilingválnu sekciu Gymnázia v Čadci. Spolupráca s PPP v Čadci bola dobrá, či už pri diagnostike alebo rediagnostike žiakov. Podľa obsahu správ z vyšetrení je potrebné, aby sa naša škola snažila získať pre spoluprácu špeciálneho pedagóga.

Hodnotenie a klasifikácia žiakov podľa poskytovaného stupňa vzdelania: v uplynulom školskom roku z 230 žiakov prospelo 227 žiakov a 3 žiaci neprospeli. Títo traja žiaci mali opravné skúšky a po nich postúpili do vyššieho ročníka. Z 230 žiakov prospelo so samými výbornými známami 38 žiakov / z toho na 1. stupni 22 žiakov a na 2. stupni 16 žiakov/. V uplynulom školskom roku malo až 5 žiakov zníženú známku zo správania o 1 stupeň za neplnenie si svojich školských povinností a za sústavné porušovanie školského poriadku. Dochádzka na vyučovanie sa oproti minulému školskému roku zhoršila, na jedného žiaka školy pripadá 54 vymeškaných vyučovacích hodín. 8 žiakov nevymeškalo ani jednu vyučovaciu hodinu. Aj v tomto školskom roku v marci prebehol na škole celoslovenský Monitor 9, v ktorom sme dosiahli najlepšie výsledky za posledné roky. V predmete matematika dosiahli naši žiaci priemer 77,4 %, čo je oproti slovenskému priemeru viac o 16 %. V predmete jazyk slovenský bol priemer našich deviatakov 79 %, čo je o 12 % viac ako bol celoslovenský priemer. Oproti minulému školskému roku sa naši žiaci výrazne zlepšili.

Údaje o zamestnancoch: celkový počet zamestnancov aj so školskými zariadeniami / ŠKD a ŠJ / je 26 zamestnancov. Z toho je 16 pedagogických a výchovných zamestnancov. Všetkých 16 pedagogických zamestnancov spĺňa kvalifikačné predpoklady. Jedna učiteľka 1. – 4. ročníka je prihlásená na štúdium anglického jazyka popri zamestnaní. Štyri učiteľky 1. – 4. ročníka absolvovali ďalšie vzdelávanie v predmete etická výchova pre 1. stupeň ZŠ.

Údaje o aktivitách a prezentácii školy na verejnosti: ZŠ Makov je od 1.2. 2005 Otvorenou školou, v rámci ktorej vyvíjala aj aktivity mimoškolské, športové a kultúrne. Žiaci našej školy pod vedením pedagógov školy sa zúčastnili a tiež pripravili množstvo rôznych akcií a súťaží, na ktorých sa zúčastňovali aj so svojimi rodičmi. Od začiatku školského roka sa prihlásili do viacerých výtvarných súťaží, v ktorých získali aj ocenenia. V súťaži Veľa krajín – jeden svet získala žiačka 4. ročníka čestné uznanie a odmenu, ďalšia žiačka 4. ročníka získala diplom v celoslovenskej výtvarnej súťaži My sa

nevieme sťažovať nahlas. Čestné uznanie obdržal aj kolektív piatakov za svoju prácu – Príroda v motívoch ľudovej rozprávky. Svoje práce zaslali žiaci aj do súťaže Farebný svet a OSN známka. V októbri v rámci Mesiaca úcty k starším pripravili žiaci 3. a 4. ročníka kultúrny program v miestnom kultúrnom dome. V rámci prípravy žiakov na výber povolania sme uskutočnili besedu o povolaniach pre žiakov 8. ročníka s pracovníčkou ÚPSVK. Pre deviatakov sme pripravili Dni voľby povolania a tiež sa títo žiaci zúčastnili Burzy SŠ. Žiaci vyšších ročníkov pripravili pre menších spolužiakov týždeň vedy – Poobedie lega, pokusov a fyzikálnych kúziel. V rámci Týždňa bezpečnosti na cestách sme pre všetkých žiakov školy zorganizovali besedu s členmi polície zo Žiliny, kde boli žiaci púťavou formou oboznámení s pravidlami o dodržiavaní bezpečnosti na cestách. Po skončení besedy nám príslušníci policajných zložiek ukázali ako sa zneškodňujú páchatelia trestných činov a tiež ukážky výcviku policajných psov. Členovia zdravotníckeho krúžku sa zúčastnili okresného kola v súťaži zdravotných hliadok, kde mladší žiaci obsadili tretie miesto a ôsmaci veľmi pekné 2. miesto v okrese. Mimoriadne úspešne si počínali členovia astronomického krúžku, v Astronomickej olympiáde z 380 súťažiacich z celého Slovenska sme mali 2 úspešných riešiteľov. V súťaži Čo vieš o hviezdach obsadil náš žiak 9. ročníka 3. miesto v krajskom kole. V priebehu školského roka sme zorganizovali exkurzie pre 8. ročník do vodárne v Makove, pre žiakov 9. ročníka návštevu požiarnej zbrojnice v Makove, pre žiakov vyšších ročníkov návštevu Hvezdárne v Kysuckom Novom Meste a literárnu exkurziu do Dolného Kubína a Martina. Taktiež sme previedli exkurziu do Okresného múzea a knižnice v Čadci. Na podporu boja proti rakovine sa vyzbieralo od všetkých žiakov školy 10 400.- Sk, tieto peniaze boli zaslané nadácii Boj proti rakovine. V predvianočnom období sme zorganizovali návštevu kultúrneho podujatia v Bratislave, keď muzikálu Neberte nám princeznú sa zúčastnili najlepší žiaci z každej triedy. Z našich tradičných akcií sme aj v tomto roku usporiadali Slávnosť pod jedličkou, na ktorú pripravili kultúrny program deti z ŠKD 1, ŠKD 2 a členovia dramatického a tanečného krúžku. Počas vianočných prázdnin sme za pomoci starostu obce a pána farára zorganizovali Vianočný turnaj vo futbale za účasti žiakov, rodičov a vedenia školy. Naši žiaci ako malí koledníci si pripravili program pre dôchodcov, ktorým rozveselili nielen starých ľudí v Domove dôchodcov, ale aj iných občanov Makova. Vo februári sa zúčastnili žiaci školy veľkého maškarného plesu spojeného s diskotékou, na ktorom sa predstavil veľký počet masiek, z ktorých najlepšie boli odmenené vecnými cenami. Pre žiakov 1. – 4. ročníka sme vyhlásili súťaž o najlepšie Valentínske srdiečko spojenú s výstavou najkrajších prác žiakov. Naši žiaci sa už tradične zapájajú do viacerých matematických súťaží. V matematickej Pytagoriáde sme v okresnom kole mali jednu žiačku 6. ročníka na druhom mieste, okrem nej sa ešte stali úspešnými riešiteľmi dvaja žiaci 8. ročníka. Väčší úspech dosiahli naši žiaci v Matematickej olympiáde, kde sme v okresnom kole mali až 6 úspešných riešiteľov.

Dvaja z nich obsadili 2. miesto vo svojich kategóriách, získali sme aj jedno 3. a jedno 4. miesto v okrese. V medzinárodnej matematickej súťaži Klokán sme mali až 16 úspešných riešiteľov zo všetkých ročníkov. Do fyzikálnych korešpondenčných súťaží FYZIQ a PIKOFYZ sa zapojili niektorí naši žiaci. I v tejto súťaži sme mali jedného úspešného riešiteľa. V marci prebehlo na našej škole školské kolo Hviezdoslavovho Kubína, ktorého sa v šiestich kategóriách zúčastnilo vyše 40 žiakov. Najlepší postúpili do obvodového kola v Turzovke. Vo februári sme tiež zorganizovali lyžiarsky výcvik žiakov 7. ročníka, ktorého sa zúčastnilo 18 žiakov. Výcvik prebiehal pri lyžiarskom vleku v Makove – Čiernom. Už tradične koncom školského roka sme umožnili žiakom 4. ročníka zúčastniť sa plaveckého výcviku, ktorý usporiadavame pre žiakov 4. ročníka. Plaveckého výcviku v krytej plavárni v Čadci sa zúčastnilo 19 našich štvrtákov.

V rámci osláv Dňa detí sme usporiadali tieto aktivity: Cesta rozprávkovým lesom, pri ktorej žiaci prechádzali stanovišťami, na každom stanovišti bola jedna rozprávková bytosť, ktorá žiakom dávala hádanky a recitovala im úryvky z rôznych rozprávok. Okrem týchto akcií ešte prebehol v tento deň futbalový a basketbalový turnaj medzi triedami.

Úspešne sme sa zapájali i do telovýchovných a športových súťaží. V 1. polroku sme dosiahli pekné úspechy v okresnom kole cezpoľného behu, kde naši chlapci dosiahli ako družstvo tretie miesto. V štafetovom behu Memoriál M. Zavorskej obsadili v okresnom kole naši chlapci piate miesto. Na majstrovstvách okresu v ľahkej atletike jednotlivcov obsadil náš žiak 9. ročníka 1. miesto a reprezentoval našu školu na majstrovstvách kraja v Dolnom Kubíne. Z kolektívnych športov už

tradične dobré výsledky dosahujú naši basketbalisti. Dievčatá obsadili v okresnom finálovom turnaji v Čadci 2. miesto, do finálového turnaja postúpili i chlapci, ktorí v ňom obsadili tretie miesto. Jednou z významných aktivít pre verejnosť je oslava Dňa matiek. Žiaci 1. ročníka pripravili svojim mamičkám na triednych schôdzkach ZRPŠ pekný program s pohostením i darčekmi. Svojimi piesňami sa naši žiaci zapojili i do kultúrneho programu pri stavaní mája v našej obci.

O najvýznamnejších aktivitách bola verejnosť informovaná prostredníctvom Kysuckých novín. Ďalšie aktivity boli prezentované v miestnej káblovej televízii alebo na školských nástenných novinách.

Zapojenie školy do projektov.

V tomto školskom roku sme boli úspešní pri realizácii projektu Otvorená škola – oblasť športu. V projekte Budujeme, športujeme, myšlienky olympionizmu podporujeme sme na realizáciu cvičišťa a prekážkovej dráhy pre deti obdržali 70 000.- Sk. Súčasťou projektu bola beseda s našim úspešným reprezentantom paralympikom Vladimírom Gajdičiarom. Projekt bol ukončený Olympijským dňom v telocvični ZŠ za účasti žiakov školy a ich rodičov. V oblasti športu sme mali úspešný aj projekt na financovanie športových aktivít v rámci Krajského športového centra v Žiline. Na športové aktivity Makovská zimná olympiáda, basketbalové turnaje a Cestu rozprávkovým lesom sme od KŠC dostali dotáciu v hodnote 20 000.- Sk. Úspešní sme boli aj v projekte B.E.A.R.S. pre žiakov 1. stupňa ZŠ – Stretnutie s medveďom, v ktorom sme dostali pomôcky v hodnote 5 000.- Sk. Zapojili sme sa aj do projektu Zdravie na školách, v ktorom sme boli neúspešní. Takisto nám neprešiel projekt Modernizácia kultúrnych podujatí, v ktorom sme chceli pre školu získať syntetizátor.

Materiálno – technické podmienky na činnosť ZŠ Makov: škola sa nachádza v centre obce, výchovno – vzdelávací proces prebieha v jednej budove. Táto budova školy bola vybudovaná v roku 1967 a nachádza sa v nej 14 učební, z ktorých je 8 polo odborných. Vyučovanie prebieha aj v ďalšej budove, kde sú umiestnené dielne, jedna dielňa je na obrábanie dreva a v druhej je kovodielňa. V tejto budove sa nachádza aj telocvičňa so šatňami a náradňou. Pri telocvični je športový areál s antukovým ihriskom a krátka bežecká dráha a doskočiskom. Telocvičňa bola dokončená v roku 1968. V uplynulom školskom roku sa nám podarilo získať z havarijného fondu MŠ SR 3 milióny Sk na zastrešenie rovnej strechy telocvične, ktorá neustále zatekala a každoročne sme museli vynakladať finančné prostriedky na jej opravu. Realizácia šikmej valbovej strechy bola dokončená v novembri 2006 a zároveň boli v telocvični vymenené okná za plastové, čo sa prejavuje tým, že v telocvični už nie je neustále chladné prostredie a máme oveľa lepšie podmienky na prevádzanie vyučovacieho procesu Tv. Je len na škodu, že táto nová strecha na telocvični nie je dokončená, nakoľko ešte na zastrešenie jej dielenskej časti chýbal zhruba 1 milión Sk.

V uplynulom šk. roku navštevovalo školu 230 žiakov z obcí: Makov, Kolárovice a Vysoká n/K, ktorí sa učili v 10 triedach. V hlavnej budove ZŠ prebieha okrem vyučovacieho procesu aj mimoškolská činnosť a taktiež sme v nej mali 2 oddelenia ŠKD so 70 žiakmi. V ŠKD majú deti k dispozícii 2 televízory, videorekordér, CD prehrávač, magnetofón a gramofón.

Informatiku vyučujeme v učebni informatiky, kde máme k dispozícii 9 počítačov, ďalší s rýchlym internetom sa nachádza v zborovni pre učiteľov. V špeciálnej učebni máme k dispozícii videodataprojektor, notebook a digitálny fotoaparát. Ostatné učebné pomôcky a materiálne vybavenie je zastaralé a nevyhovujúce. Nakoľko nám zatekalo v jarných mesiacoch aj v hlavnej budove školy, ktorá má taktiež rovnú strechu ako mala telocvičňa, každoročne sme boli nútení aj túto opravovať svojpomocne. Opravy stien a maľovanie nás stáli každý rok nemalé prostriedky, tak v spolupráci s našim zriaďovateľom sme žiadali na opravu strechy hlavnej školskej budovy finančné prostriedky na vybudovanie novej šikmej strechy. Našej žiadosti bolo vyhovené a z havarijného fondu MŠ SR nám boli pridelené finančné prostriedky a po skončení školského roka sa cez prázdniny začalo s budovaním novej strechy. Keďže budova školy má už viac ako 40 rokov, tak v súčasnosti máme

najväčšie problémy s vykurovaním všetkých budov v školskom areále. Z dôvodu častých porúch a poškodení vykurovacieho systému sme podali projekt na vybudovanie novej plynovej kotolne.

Finančné a hmotné zabezpečenie výchovno – vzdelávacej činnosti školy: k 15. septembru 2006 navštevovalo našu školu 230 žiakov, na ktorých sme dostali normatívne prostriedky v sume celkom 6 916 000.- Sk , z toho bolo na mzdy zamestnancov 5 604 000.- Sk a na prevádzkové náklady 1 312 000.- Sk. V dohovoracom konaní v marci 2007 sme nahlásili nedostatok finančných prostriedkov z týchto dôvodov: v učiteľskom kolektíve prevládali učitelia s praxou 25 – 30 rokov, 230 žiakov sme museli rozdeliť až do 10 tried, po zimnom období 2006 sme v dôsledku snehovej kalamity mali značne poškodené strechy na všetkých troch budovách, zničené bolo orínovanie týchto budov, maľovky stien boli zatečené a zaplesnené. V apríli 2007 nám bolo schválených v dohovoracom konaní 179 000.- Sk na mzdy zamestnancov školy.

Na školské zariadenia / ŠKD a ŠJ pri ZŠ Makov / sme od zriaďovateľa Obce Makov dostali celkom 1 340 000.- Sk.

V školskom roku 2006/2007 sme vydali v septembri 2006 celkom 230 vzdelávacích poukazov, z toho žiaci našej školy vrátili škole 116 vzdelávacích poukazov, za ktoré škola dostala celkom 84 500.- Sk. Na mzdy a odvody pre vedúcich krúžkov bolo vyčerpaných 63 500.- Sk. a na prev. náklady a materiál pre krúžkovú činnosť sme minuli 21 000.- Sk.

V roku 2004 sme podali podklady na projekt zvýšenia efektívnosti a šetrenie energetických zdrojov školy. Tento náš projekt bol schválený, ale pre nedostatok finančných zdrojov bol uložený do zásobníka na ministerstve výstavby SR. V rámci tohto projektu sme plánovali prestavbu budovy školy, úpravu niektorých tried, najmä vybudovanie novej učebne informatiky. Zatiaľ sme však nemali schválené finančné dotácie na opravu budov školy. V spolupráci so zriaďovateľom sme zabezpečili finančné prostriedky na opravu strechy na telocvični, ktoré boli použité na vybudovanie novej šikmej strechy na telocvični. Stavba novej strechy telocvične bola ukončená koncom novembra 2006, zároveň boli na telocvični vymenené staré okná za plastové. Takisto prebehla rekonštrukcia podlahy v telocvični, staré parkety boli prebrúsené a prelakované. Plesnivé steny vo vnútri telocvične a v šatniach boli takisto premaľované. V tesnej blízkosti telocvične vyrástlo zároveň s budovaním novej strechy multifunkčné ihrisko na tenis, futbal, basketbal a ľadový hokej. Na vybudovanú betónovú plochu je ešte potrebné položiť koberec z umelej trávy.

Spokojnosť možno vysloviť s vyučovaním informatiky, v učebni informatiky sme zaviedli rýchly internet, všetky učiteľky školy tiež absolvovali počítačový kurz a rôzne výučbové programy využívajú na vyučovacích hodinách svojich predmetov.

Oblasti, v ktorých škola dosahuje dobré výsledky:

výsledky prijímacích pohovorov na stredné školy, naši žiaci sú každoročne prijatí v 1. kole prijímacieho konania,  
úspechy v súťažiach prírodovedného zamerania v rámci obvodových, okresných, ale i krajských kôl, ako sú matematická olympiáda, Pytagoriáda, fyzikálna olympiáda,  
v oblasti kultúry je to účasť na prehliadkach detských dramatických súborov,  
výtvarné súťaže – každoročne získané ocenenia v okresných kolách,  
športová oblasť – úspechy najmä v basketbale dievčat aj chlapcov.

Oblasti, v ktorých sú nedostatky: najmä v testovaní Monitor 9 z matematiky, v rámci ktorého dosahujú žiaci hlásiaci sa do učňovských škôl slabé výsledky. Problémová je i disciplína a správanie sa niektorých žiakov, ktorí pravidelne porušujú školský poriadok. Rezervy sú aj v oblasti šetrenia školského majetku, hlavne chlapci ničia sociálne zariadenia na škole.

V rámci mimoškolskej činnosti naši žiaci v uplynulom školskom roku navštevovali tieto krúžky: basketbalový dievčatá, krúžok halového futbalu, slovenčina hrou, hravá angličtina, angličtina hrou, spevácko-hudobno-tanečný, zdravotnícky, krúžok loptových hier, literárno-dramatický, počítačový krúžok, lego a počítače a krúžok ruského jazyka. Tieto krúžky navštevovalo v priebehu roka 254 žiakov. Najúspešnejší a najšikovnejší členovia krúžkov sa zúčastňovali rôznych súťaží a podieľali sa tiež na príprave viacerých kultúrnych programov.

Spolupráca školy s rodičmi našich žiakov je veľmi dobrá. Väčšina rodičov sa zaujíma o výsledky svojich detí a snaží sa taktiež o spoluprácu s triednymi učiteľmi. Niektorí rodičia pomáhajú aj pri mimoškolskej činnosti, či už ako tréneri žiackych futbalových mužstiev, alebo ako vedúci niektorých krúžkov. Rodičia pomáhajú aj pri rôznych prácach v škole a svojpomocne vymaľovali niektoré triedy, ktoré navštevujú ich deti. Takisto sa rodičia niektorých žiakov angažujú i v sponzorovaní školy, najmä pri zakúpení potrebného materiálu na drobné opravy v škole. Veľmi dobre sa prejavuje spolupráca so zriaďovateľom školy, najmä starosta obce pomáha pri zabezpečovaní vhodných podmienok na výchovno- vzdelávací proces